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Előfizetés a kiadóhivatalban FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Nők a háborúban.
A német kormány és a német 

törvényhozás, mind élénkebben fog­
lalkozik azzal a problémával, hogy \ 
a harcba vonult férfilakosság helyét 
egyes foglalkozási ágakban nőkkel 
töltse be. De ez nem úgy történnék, 
mint ma, hogy aki akar, az megy 
dolgozni, hanem valóságos női soro­
zást, illetve hadi munkára való be­
hívást képzelnek el ezalatt egyesek, 
és köztük az illetékes tényezők egy- 
némelyike is.

Van valami lélekemelő tudat 
abban, hogy Németország, amelyre 
rákényszeritették ezt a háborút, el 
van határozva arra, hogy azt min­
den áron és minden eszközzel végig- 
ktizdi.

Ma már valóban mindenki ré­
szese a háborúnak. Ki valódi harci 
eszközökkel, ki pedig a béke esz­
közeivel munkálkodik azon, hogy ez 
a háború minél előbb és minél di­
csőségesebb békével fejeződjék be.

Miután minden egyes kézre, 
minden egyes főre, minden egyes 
emberre szükség van, nem tartjuk 
kizártnak és lehetetlennek, hogy a 
németek, akik praktikus és üzleti 
gondolkodásukról régóta híresek, 
tényleg fel akarják használni a nők 
munkaerejét is ennek a háborúnak 
a viseléséhez. Természetesen nem 
gondolhatunk itt arra, hogy a nőket 
éPPOn úgy tekintet nélkül korukra, 
képzettségükre, hajlamaikra, fogják 
fosztani hadimunkákra, mint ahogy 
a férfiaknak mindenféle katonai szol­
gálatot teljesiteniök kell, de képzel­
jük úgy, hogy a nőknek is kell dol- 
gozniok,

És ebben nem szabad senkinek 
Magára nézve veszélyt, vagy kelle­
metlenséget látnia. Legyen meggyő­

ződve minden nő, hogy arra a mun­
kára fogják alkalmazni, amely haj­
lamainak, erejének, műveltségének 
megfelel.

Ugylátszik a német nők ezt be 
be is látták. Igaz, hogy ez a dolog,

i
I
t

amiről beszélünk, még Németország- j 
bán is csak terv, de Németország- I 
bán a tervet is pro és kontra meg I 
szokták vitatni, mielőtt konkrét alak­
ban az ország elé kerül és eddig a 
tervvel szemben egy hangot sem * 
hallottunk. |

Az a szoros szövetség, amely- 
lyel mi Németországhoz vagyunk 
fűzve, eddig is bebizonyította, hogy 
minden intézkedést közösen szok­
tunk tenni. Egyáltalában nem lehe­
tetlen tehát, hogy ha különösen Né­
metországban ez a terv, illetve in­
tézkedés beválik, hogy nálunk is 
utánzásra fog találni;' Tehát el keli 
készülnünk nekünk is és számolnunk 
kell vele.

Úgy hisszük, a magyar nőknek 
nem kell nagy előkészület ennek a 
gondolatnak elfogadásához. A magyar 
történelem telve van a magyar hős­
nők neveivel, olyanokéval, akik va­
lóban a háború legvészesebb viha­
raiban vettek részt, a mai ivadék 
sem lehet annyira elfajult ősanyáitól, 
hogy a háború érdekében a béke 
munkáját ne vállalná szívesen ma­
gára.

Még nem tudunk semmi bizto­
sat, még nem tudjuk, mi lesz, de 
mindenre el kell készülnünk. A ma­
gyar nők is készüljenek el arra, 
hogy ha más, kevésbé veszélyes esz­
közökkel is, de együtt fognak eset­
leg harcolni a jobb jövő érdekében 
a férfiakkal.

Adakozzunk katonáink téli felru­
házására és a vak katonák segélye­

zésere !

Behívják a felmentettek 
egy részét.

Jól informált helyről szerzett értesü­
lések szerint a felmentett Tartalékosokat, 
póttartalékosokat, amennyiben a harminc- 
kettetik évet még nem töltötték be, leg­
nagyobb részt már nehány napon belül 
be fogják hívni. Erre az intézkedésre okot 
az adott, hogy az időseob korosztályok­
hoz tartozó és népfölkelői pótszemiéken 
alkalmasoknak talált népfölkelők közül 
közérdekből való nélkülözhetetlenség cí­
mén igen soknak a felmentését kérték. A 
honvédelmi minisztérium már leiratban is 
figyelmeztette az ajánlásra jogosult köz­
igazgatási hatóságot, hogy a nélkülözhe­
tetlenek felmentésénél az idősebbek fog­
nak először előnyben részesülni. Ennek 
az elvnek a megvalósítása képpen törté­
nik most meg egyes felmentettek behí­
vása. A közhivatalok, pénzintézetek, a 
hadsereggel szerződéses szállítói viszony­
ban álló vállalatok, amennyiben újabban 
besorozott idősebb korosztályú felmentett 
alkalmazotíaikról te kell mondaniök. Szó 
volt arról is, hogy a honvédelmi minisz­
térium kontingentálja a vidéki pénzinté­
zeteknél a felmentettek számát. A legna­
gyobb vidéki pénzintézeteknél 4, a közép- 
nagyoknál 3, a kisebbeknél 2 tisztviselő 
lehet fölmentve.

— Adótörlés. Az 1915. évi XIV.
t.-c. 6 és 7 §-ai szerint azok, akik­
nek üzlete (foglalkozása) a hadi ál­
lapot tartama alatt megszűnt, a meg­
szűnés napjától járó adótörlést kér­
hetnek, a mely kérés beadása határ­
időhöz kötve nincs. Azok, akik hi­
telt érdemlően igazolják, hogy a há­
borús állapot folytán előidézett rend­
kívüli körülmények következtében 
kereset ? legalább 50%-kal csökkent, 
a már jogerősen megállapított III. o. 
kereseti adó, a keresetcsökkenés 

, mértékéhez képest, a csökkenés be-
■ álltának időpontjától kezdve mérsé- 
t kelhető. Az erre vonatkozó kérel-
■ meket legkésőbb 1916 évi január hő 

végéig a pénzügyigazgatósághoz kell
, benyújtani, amely azokat illetékes 
| tárgyalás végett az adófelszólamlási 
J bizottság elé terjeszti.

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ü s S y J. könyvnyomdájában Tordái?. KIT KIABÁLTOK? J
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HÍREK.
— A közönség figyelmébe. A háború 

tartama óta a lap előállításához szükséges 
nyers anyagok (papír, festék, stb) tete­
mesen megdrágultak, a munkás kéz pe­
dig a bevonulások miatt nagyon megfo- 
gyott. Ilyen súlyos körülmények között 
különösen a vidéki hírlapok jutottak fe­
lette mostoha helyzetbe s létfenntartásuk 
csak a legnagyobb áldozatokkal lehetséges.

Az uj év beálltával — miként több 
laptársaink, — mi is kénytelenek vagyunk 
a fenti köztudomású állapotokra felhivni 
olvasóink, s különösen azon „munka­
társaink“ figyelmét, akik évek óta 
tiszteletpéldányt élveznek lapunkból, anél­
kül azonban, hogy lapunk szellemi anya­
gát közleményeikkel gyarapítanák, vagyis 
lapunkat támogatnák. Az ily viszontszol­
gálat nélküli beneficiumban az illetőket 
ez uj évtől kezdve sajnos, — nem része­
síthetjük, mert a háború e tekintben is 
takarékosságra kényszerit. Éppen ezért a 
minket semmiben sem támogató „munka­
társak“ eddigi ingyen (tisztelet) példányai­
nak küldését beszöntettük, valamint az 
oly cserepéldányok küldését is, melyekért 
egyes laptársaktól viszont példányt nem 
kaptunk.

Kötelességünknek tartottuk ezt kö­
zönségünk tudomására hozni félreértések 
és aprehenziók elhárítása végett és azon 
kérésünk kapcsán, hogy a ki teheti, küldje 
be a csekély 8 kor. évi előfizetési dijat, 
vagy vegye meg számonként lapunkat.

A „MAROSUJVÁR“ 
kiadóhivatala.

— (3 polgári olvasókör f. hó 
9-én este tartotta második vallás­
erkölcsi előadását nagy közönség 
jelenlétében.

Nt. Jancsó Lajos esperes ur 
folytatta sorozatos előadását. Felol­
vasta, interpretálta dr. Ravasz László 
theol. tanárnak : A háború és érté­
kek c. magas szárnyalásu, a legfi­
nomabb stílussal művészettel megirt 
értekezését. Fölösleges külön dicsér­
nünk a nagytiszteletü ur pompás 
előadói képességét, a felolvasott mű­
höz fűzött egyéni, mindig fölötte ér­
dekes megjegyzéseit, kedves és le­
bilincselő oktatását, egy magasan 
szárnyaló szív jóságos intéseit.

A felolvasás után Kovács Sán­
dor szavalt Ernőd Tamás és Gyóni 
Géza verseiből.

— Mindenféle drágítás büntettetik. 
Egy újabb miniszteri rendelet értel­
mében ezentúl nemcsak az élei miszer 
drágitóit, hanem azokat is szigorúan 
megbüntetik, akik valamelyes munka 
elvégzéséért, avagy valamely anyag 
előállításáért minden alapos ok nélkül 
a mai háborús viszonyokra alkalmazott 
ellen értéknél többet követelnek. így 
például, lia a gazda az almáját, a 
dióját, az iparos az elvégzendő mun­
kaárát a helyi viszonyoknak nem 

megfelelően állapítja meg- megbüte- 
tendő. Jó lesz tehát vigyázni, mert 
az az egy-két korona jogtalan haszon 
egy pár száz koronába kerülhet s 
ráadásul még be is zárhatjákaz illetőt?

— 61 Polgári Olvasókör folyó 
hó 13-án tartja harmadikelőadást. Ez 
előadás délután 5 órakor kezdődik. 
A müsoit következő számunkban kö­
zöljük.

— Elhunyt igazgató. A zilahi Wesse­
lényi-kollégium nagytehetségü, széles kör- 
benk közszeretetben állott igazgatója, a 
„Szilágyság“ c. laptársunk kiváló tollú szer­
kesztője Kincs Gyula életének 57-ik, 
tanárságának 33-ik évében váratanul meg­
halt Zilahon. Halála általános mély rész­
vétet keltett.

— Népfölkelök bevonulása. A már 
kiragasztott bevonulási hirdetmény 
szerint a 19, 20, 24, 38—42 éves, 
alkalmasoknak talált népfölkelők köte­
lesek január 17-én d. e. 11 óráig 
az igazolványaikon jelzett katonai 
parancsnokságokhoz téli ruhába öl­
tözve pontosan bevonulni. Bevonnlók 
a vonaton iDgyen utazhatnak.

— Kadi jótékonyság. Güttler 
Gusztáv a harctéren hősi halált halt 
árvái részére — újévi üdvözletek 
megváltása címén — két koronát 
küldött be hozzánk. Az összeget el­
juttattuk Kurta Károly jegyző úrhoz, 
ki azt Csungán Ferenc nyolc árvá­
jának elküldötte. A szegény család 
segélyezésére felhívjuk a jótéko iy- 
szivü közönség figyelmét.

— (Adomány. A marosujvári bá­
nyatárspénztári kórházban ápolt se­
besült katonák részére a követke­
zők voltak szívesek újabban adomá­
nyokat juttatni:

Fischer Izsák 10 kor., Sallak 
Istvánné 10 kor., Magyari Dénes M. 
vásárhelyi lakos Horváth Lajos te­
metése alkalmával, koszorú megvál­
tás címén, 10 kor., Náftáli Simon 41 
csomag dohány és gyufa. Jordán Já­
nos 2 üveg rum 300 drb. cigaretta.

Az adományokat hálásan köszö­
ni a sebesült katonák nevében a ma­
rosujvári bányatárspénztári kórház 
vezetősége.

Grf. Mikes Keletnem Öméltósá­
ga : 54 seb. katona részére karácso­
nyi ajándék.

A marosujvári Polgári olvasókör 
a sylveszter estén tartott tombola 
jövedelméből 118’55 kor.

Az adományokat hálásan köszö­
ni, a sebesült katonák nevében a 
Bányatárspénztári kórház vezetősége.

— JKegismóielí panasz. Meg­
emlékeztünk már egyszer arról a 
szerencsétlenségről, mely a Gitta és 
Tobis telek között kiugró kerítésnél 
történt. Dacára annak, hogy az eset 

megismétlődött a kerítés még ma h 
ott díszeleg a Mikó-utcai gyalogjárón 
a miről az utóbbi napokban többen 
is panaszkodtak. Amjui hallottuk a 
községi bíró átüzent ugyan egy ren- 
dörrel a telektulajdonosokhoz, hogy 
bontássá le a kerítést, de a tulajdo­
nos az intézkedésnek ezt a formáját 
semmikép sem találta hivatalos fór- 
mának s igy a rendelkezésnek eleget 
sem tett. Állítólag a telektulajdonos 
készségesen lebontaná a kerítést, ha 
— mint tisztességes adózó polgárt 
szokás — arra hivatalosan felszolli- 
tanák.

Ebben a grandiosus ügyben egye­
lőre sem pro, sem kontra nem nyi­
latkozunk. De fentartjuk magunknak 
a jogot, hogy arra szükség esetén 
ismét visszatérhessünk.

— 1916. jauuár l^-ától február 
15*ig  bezárólag. Marosujvári az ol­
vasztott disznózsír kilónkint 7 kor. 
80 fill. háj és egyéb 7 kor. 32 fill. 
friss nyers szalonna 7 kor. 08 fillér 
és a sertés hús 4 kor. 30 fillérben 
állapítottak meg.

— 61 vadászterület-tulajdonosok 
figyelmébe. A főldmivelésügyi minisz­
ter figyelmezteti az érdekelteket, 
hogy a kedvezőtlen időjárás és a fellé­
pett betegségek folytán megfogyott 
nyulállományra való tekintettel kivé­
teles lelövési engedelmet nem fog 
adni.

— 61 Jfangya fogyasztási Szö­
vetkezet felállításával kapcsolatosan 
különféle versio kering a városban 
nevezetesen, hogy a szövetkezet fel­
állítása Marosujvári elmarad. A hir 
nem felel meg a valóságnak. Ugyan­
is a Hangyába a bányakincstár is 
be akar lépni, ami természetesen 
előzetes tárgyalást igényel. S csu­
pán ez késlelteti a szövetkezet fel­
állítását.

— Öngyilkosság. Muresán Ni- 
kuláj harii lakos, mig felesége a 
templomban volt beretvával keresz­
tül metszette a nyakát és meghalt. 
Muresán állítólag súlyos idegbajban 
szenvedett s emiatti bánatában vált 
meg az élettől.

— 61 petróleum árát a kereske­
delmi miniszter rendelete alapján vá­
rosunkban is megállapították és pe­
dig kilóját 60, literjét 50 fillérben. 
A kötelező árszabály a kereskedé­
sekben kifüggesztendő.

— Drágább lett a cukor- 
kormán rendelete szerint a cukor 
maximális ára fokozatosan emelke­
dik, igy ma a kicsinyben árusított 
cukor kilója egy fillérrel drágább 
lett. A nagysüveg kilójának ára
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fillérről 107 fillérre, a három kilós 
süveg kilójának 107 fillérről 108 
fillérre, az 1’6 kilós süveg kilójának 
ára 109 fillérről 1.10 fillérre, a da­
rabos cukor kilójának ára pedig 108 
fillérről 109 fillérre emelkedett. A 
kocka cukor ára a régi maradt,

— GFarl^aso^ garázdálkodása. 
A Magyarcsesztve határábán mostan­
ság gyakran mutatkozó farkasok Kri- 
sán Teofil nyolc juhát széjjeltépték. 
A falu népe a vadak elszaporodása 
miatt házából alig mer kimozdulni.

— Sártenger az utakon. A foly­
tonosan esős időjárás következtében 
Marosujvárt az utak járhatatlaná vál­
tak. Néhol oly magos a sár, hogy fa­
lábakkal sem lehet azokon végig 
menni. A Mikó-utcán végig haladó 
megyei főút sem jobb a melékutcák- 
nál, bár azon az utmester ur minden 
nap végig vonul, kérjük az elél járó- 
ságot, hogy intézkedjék kapartassa el 
a sarat az utakról mert a rettentő 
locspocs imár egész felismerhetetlené 
teszi az embereket.

— Auguszta Naptár a legjobb magyar 
írók almanachja.. Jövedelme a Nemzet 
Háza rokkant-otthoné. Az Auguszta naptár 
ára 1 korona. Megrendelhető lapunk kiadó­
hivatalában, vagy az Auguszta-Alap köz­
pontiirodájában (Budapest, Károly-körut3.) 
Portóköltségül 20 fill., ajánlott küldés 
esetén 45 fill. mellékelendő. Mindenkinek 
szüksége van naptárra. A legjobb naptár 
az Auguszta Naptár. Mindenkivegye meg, 
mert ezzel rokkant hőseinken segít.

— A haza hősei a nemzet hálájátgés 
szeretetét örök időkre kiérdemelték. Her­
vadhatatlan érdemeik a történelem legra­
gyogóbb lapjaira kerülnek. A hála és sze­
retet adóját rója le a Pesti Napló e hősök­
kel és mindazokkal szemben akik eszük­
kel és szivükkel a haza önzetlen szolgá­
latában állották e minden idők legvére­
sebb csatájában, amikor a Magyar Hősök 
Albuma cim alatt a hazaszeretet, magyar 
hősi vitézség és önfeláldozás legszebb lap­
jait emlékalbumba gyűjti. Ezt a remekmű­
vet a PesÜ Napló minden előfizetője ingyen 
fogja megkapni. Minden uj előíizetőinek 
is joga lesz e nagyszabású munkára a 
kiadóhivatalban (Budapes, VI., Vilmos csá- 
szár-ut 55.) megtudható feltételek alapján. 
A Pesti Napló előfizetési ára negyedévre 
8 korona.

— üzensíől?. Kar cos. Szives 
közremunkálkodása mindenkor köszö­
nettel vesszük.

Többeknek. Szépirodalmi köz­
leményeket helyszűke miatt nem 
közölhetünk.

— Lázár istván könyvei. Csikvárme- 
Sye kitűnő fia, a magyar irói világ egyik 
legtehetségesebb képviselője, Lázár István 
egyszerre két könyvvel lép a nyilvános­
ig elé. „A Hágár és Eszter“ és „Kékhaju 
ant°m“ címük.Napkeleti tört, nevezi a szer- 

A cselekményük régi, bibliai keretek- 
en folyik és annál nagyobb az érdemük, 

hogy mégis le tudják kötni az érdeklődé­
süket. Lázár István tálentumában a leg­
jelesebb irói kvalitások egyesülnek. Kife­
jező és színező ereje szinte túlontúl gaz­
dag, a nyelvnek avatott mestere, karak­
terei élesek, a meseszövésben könnyedsé­
ge egyesül az epikus nyugalommal. Az 
untatás veszélyét mindig el tudja kerülni 
és a könyv utolsó pontjáig érdekel bennün­
ket alakjainak mozgalmas, változatos sorsa. 
A mai időkben bibliai tárgyú históriát 
írni a legmerészebb feladat és Lázár István 
kitűnő sikerrel oldotta meg, amire vállal­
kozott. Hasonlóan művészi alkotás egy har­
madik „Kém“ című háborús tárgyú regénye.

A könyvek bolti árai 3 korona, min­
den könyvkereskedésben kaphatók.

-- Facipők szállítása. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a cs. és kir, hadügy­
minisztérium csizmára felhúzható facipő­
ket kíván sürgősen nagyobb menyiségben 
beszerezni. Az ajánlatok, amelyekhez min­
ták is'Csatolandók, mielőbb a hadügyminisz­
térium 13. ügyosztályába küldendők Wienbe.

— A „Pesti Hírlap“ az idén is feltűnő­
en gazdag és nagyértékü naptárral ajándé­
kozta meg előfizetőit. A „Pesti Hírlap“ 
1916 évi, Ízléses vászonkötésü naptára a 
naptári részen kivül hü krónikáját közli 
az 1914. évnek s főleg a háború minden 
mozzanatának, melyeket sikerült képekben 
is bemutat. Valóságos történelmi évkönyve 
a háború egy esztendejének ez az értékes 
naptár, mely a P. H. előfizetőinek bizonyára 
nagy örömet szerzett.

— Román katonák karácsonya. A ro­
mán karácsony alkalmából a tordai román 
nőegylet kedves meglepetésben részesítette 
a tordai kórházakban ápolt román sebe­
sült és beteg katonákat. Január 5-én este 
praktikus és hasznos karácsonyi ajándéko­
kat osztott ki a katonák között, mégha 
tóan szép karácsonyi ünnepély keretében, 
a mikor is a katonák mindenik kórház­
ban a szeretet nagy ünnepének egyházi 
áldásaiban is részesültek.

— Az Est hetedik évfolyamába lépett 
január elsején. Az idő gyors rohanásában is 
meg kell állatiunk, hogy Az Est elmúlt hat 
esztendejére visszatekintsünk. Mert ez az idő 
fordulópontot, korszakot jelent a magyar 
hirlapirás történetében. Az Est megtízszerez­
te a magyar újságolvasóköznség számát, 
rátanitotta az országot arra, hogy mint 
kell követ el egy jó újságtól, hogy mint kell 
adni egy jó újságnak. Az Est világlap, de 
a magyarság lapja. Az Est tette azt, hogy 
a magyar hirlapiró ma otthonos minden 
ország minden fővárosában. Az Est önérzete­
sebbé és függetlenebbé tette a magyar tár­
sadalmat, a kisember kezébe épen úgy, mint 
a vezető osztályéba jó és becsületes, iro­
dalmi nyelven megirott, nemes törekvések­
kel teli újságot adott és céltudatns munká­
val minden olvasóját részesévé tette ' 
Magyarország életének. Aki olvasóink kö­
zül előfizetője akar lenni ennek az újságnak, 
az kérje Az Est mutatványszámát a kiadó­
hivataltól (Budapest, VII Erzsébetkörut 20.)

— Katonakórházban. Egy rendkívüli 
szigoráról, sőt gorombaságáról híres törzs­
orvos látogatott végig egy vidéki katona­
kórházat. Egyszerre megáll egy szép szál 

legény előtt, végignézi tetőtől talpig, az­
tán megkérdezi dühösen :

— Hát ez a marha mit keres itt?
— Állatorvos urnák alásan je­

lentem, reumás vagyok 1 — jelentkezik a 
legény és tiszteleg.

— Ha golyó is lesz a babér . . , 
Meghatóan lelkes hangú levél keretében 
egy az északi harctéren a lövészárokban 
irt költeményét küldte el nekünk tordai 
R. J., az 50-ik gy. e. derék vitéze.

A hazáért való odaadó, mindent ál­
dozó rajongás tüze lobog a hős tordai 
baka versében, melyet az alábbiakban 
közlünk:

Sűrű fenyves közepébe’ sírhatom,
Mellette a fülemülét hallgatom, 
Fülemüle azt dalolja oly szépen:
Nyugodj, nyugodj magyar baka csendesen 1 
Elvéreztél a haza szent ügyéért, 
Melyért folyt már olyan sokszor hősi vér.

Most is folyik már régen a hési vér, 
De legyen az amit a jó Isten ránk mér. 
Nem hagyjuk mi szép hazánkat elveszni, 
Hisz másikat hol is tudnánk szerezni ? * 
Bátran megyünk csatába szép hazánkért, 
Ha éppen egy golyó lesz is a babér I

Galícia, 1915 dec. 16-án.
R< ... . . .

— A színészek és a háború. A ma­
gyar színészek közül a legutóbbi össze­
állítás szerint összesen 450 vonult hadba. 
Ezek közül 18 elesett, 14 hadi fogságba 
esett, 56 súlyosan megsebesült, 118 köny- 
nyebb sebet kapott. Ez utóbbiaknak leg­
nagyobb része már vissza is ment a harc­
térre. Kitüntetést eddig 25 szinész kapott.

Fü?sy József, 
kiadó.

I 
í

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony -Liniment. xi 
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —’80, 1'40, 2'—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
lenül az ,,Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabemstr. 5.

. Naponkénti szétküldés. $

r

1Soli4 se vegyünk mást 4

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellpn, mint az ÍzletesKaiser-féle 

mell - karamellát

j

a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Maros u j várj.
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos be­
tegségek a háború után fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 

-eredeti üvegekben S® fillérért 
mindén gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és- arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN I

a ,,Marosujvár‘£ 
kiadóhivatala.

szeplős
csúnya lányok,májfoltos, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

ARGIT
ORÉME és
SZAPPAN

A Margit-créme rögtön szüntet szép­
iát, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 
tesser) s mindennemű bői bajt.

A margit-crémétől az arezbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legszebb asz- 
szonyai, hercegnők grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bórment 
ve küld.

Földes Kelemen 
gyógg^zertára Arad.

Kapható mind cn gyógyszertárban, dtogeri 
ában és illUszerkereskedésben.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyom látvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek 
Füssy Je 
Könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARANYOSgIDÉK“
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

finom, gyenge pipereszappan, l°/o 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^ra f’20 K

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknái 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.

Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető,, 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Nyomatott Füssy Jóssef villaDyerőre berendezett gyorssajtójAu fordán.
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